

大学生暑期兼职谨防陷阱

【兼职案例】

应聘网络兼职被骗300元

刘同学是一名在读大学生,钟爱电脑,暑假一到,很多同学都去做兼职了,他也心痒痒,想找一份不用离开电脑的兼职工作。

刘同学加了不少相关的QQ群,前几天,群里的一则招聘“网店刷钻手”的兼职信息吸引了他。

对方告诉他,这份兼职工作主要内容就是先通过自己的网银代付购买卡点,交易完成后,可以完全退还本金,同时每笔还可以拿到至少6%的提成。

对方信誓旦旦地承诺,在付款后24小时内连本带利返还,为了确保万无一失,还可以用第三方支付平台购买。

这份兼职不用出去晒太阳,还可以守在电脑前,刘同学心动了,赶紧按照招聘者提供的工作流程,填写了项目申请表,还把自己的QQ号、网购账号和银行卡号等个人信息都发给了对方。

随后,他按对方发过来的链接进入网店,用第三方支付平台购买了一个300元钱的游戏点卡,准备就绪,刘同学坐等对方返还本金和提成。

几天过去了,他一直没等到返款和佣金,也没人主动联系他。

刘同学隐隐觉得有点不对劲,赶紧申请退款,但失败了。由于网购Q币、游戏币等虚拟商品的交易一旦点击购买,交易便会瞬间完成,刘同学的300元钱早已进入了对方账户。



资料图片

要做兼职工作先掏钱消费

小爽是一所高校学生,还没放暑假时,她就和另外三个关系很好的女同学研究起参加暑期社会实践的事情。

前几天,终于有了音讯,她们在网上看到一家公司招聘兼职人员,电话联系后这家公司通知她们参加了面试。

面试很顺利,小爽等4位同学被当场录取,但同时提出了个要求:每人必须购买一张价值100元的“约惠一卡通”,否则不予接收。

4位大学生急着找工作,不想错过这次机会,便立马交钱买了卡。很快,她们发现这家公司不靠谱,要求退卡,但遭到对方拒绝。

想兼职先消费并不是个例。近日,陈同学向记者讲述了她应聘兼职平面模特的经历。面试时,用人单位告诉她按照必经程序,陈同学想工作就要先拍照做模特卡。

求职心切的陈同学花了630元在这家公司拍照做了模特卡,可一直没接到任何兼职的业务。她说,曾多次打电话咨询,对方总是找理由推脱。

【专家提醒】

正规的兼职招聘不收费

学生进行社会实践,既体验了生活,又满足了一些单位短时期内用人需求,可谓供需两便的好事。

但近日,关于“兼职”的投诉不断增多,专家提醒,学生在找兼职时要谨慎多长心眼,注意以下几点以维护自身权益:

首先,要核实招聘单位主体资格,可以通过查询对方营业执照或是登录官方网站进行核实,最好能到公司实地查看,以确定招聘单位是否名副其实。

其次,工作之前要与用人单位签订正式的用工合同或者书面协议,除约定好工作时间、工作内容、劳动报酬等内容外,最好对违约责任及赔偿也作明确约定。通过中介介绍的兼职,也要签订这样的约定,谨防落入陷阱。

再次,正规的兼职招聘,用人单位不会收取任何费用,如果遇到以各种名义先要收取费用的,要尽量回避,同时要保管个人信息,特别是私人账户、密码等切不可随意泄露。

最后,放低姿态,端正心态,对于那些舒服又容易赚钱的招聘信息,要多打几个问号,切勿轻信上当。

李竹青

放假不放教 多彩假期期

本报讯(记者 张倩)为认真贯彻落实《关于加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》精神,使孩子们度过健康、快乐的假期,近日,二七区大学路小学组织开办了系列暑期假日活动项目。

据了解,在放假之初,该校就专门成立暑期工作领导小组,各相关课程老师放弃休息时间,研究制定暑期活动计划,科学安排,最大限度开放学校硬件设施。尽管天气炎热,各项活动组织得井然有序,来参加活动的孩子兴趣盎然,有的在足球场上带球奔跑,有的在篮球场上投篮命中,有的在教室里吹奏乐器,热闹非凡,真正做到学生放假不放教、放学不放假。

张倩

图片新闻



近日,2013年全国青少年校园足球冠军杯总决赛在北京奥体体育馆闭幕。我市金水区农业路小学先锋足球队荣获季军。

李永建 摄



为增强社会竞争力,提高自身素质,培养会计工作的操作能力,近日,河南财经政法大学会计学院暑期社会实践团来到河南山水联合会计事务所,进行为期两周的社会实践。

蔡萌 摄

幸福一家人

家是幸福的驿站,是快乐的港湾,是储存欢声笑语的宝盒,而我就有一个幸福、快乐、充满欢声笑语的家。

我们这个家有幽默的爸爸,凡事往前赶的妈妈和开心果的我,到哪儿都少不了笑声。这不,连麦地都会变成我家的喜剧舞台。收割机又大又笨又慢,只要一倒车,尘土满天飞扬,“咳!咳!”爸爸的这几声咳嗽引起了我的注意。爸爸本来就胖,再一地下地干活,头上骄阳,脚下滚烫,爸爸的脸“熟”透了,活像个关公。他赶紧找一凉荫儿,休息去了,我迎上去说:“爸,依‘本医’看,此为‘晕地综合征’的表现。”我装出一本正经的样子。“打急救电话吧!”这出戏怎能少了妈妈,“要打快点打,不然一会儿就休克了!”妈妈在一旁添油加醋。“甭想了,你俩那张嘴,太能说了,服了YOU。”爸爸无可奈何地说。这下可把我们逗乐了。

再来说说凡事往前赶的妈妈,今天的家务活她做完了,她又开始计划明天的事。大多时候,她连以后几天的事都会安排得妥妥帖帖。

我呢,是家里的开心果。爸爸不开心时,我的一个鬼脸就能使他哈哈大笑;妈妈情绪低落时,我的一句俏皮话能逗得她眉开眼笑;自己忧伤时,一个笑话、一篇美文都能让自己心情舒畅,茅塞顿开。

爸爸的幽默,妈妈的事无巨细,开心果的我,使家里整天笑声不断,其乐融融。这就是我的家,平凡中充满着浓浓的幸福与快乐。

新郑市实验小学 张诗雨 辅导老师 孙军红

父爱如山

如果说母爱是涓涓的小溪,那么父爱就是苍莽的群山。父亲的爱,坚定而恒远。每一点、每一滴都值得我永远品味。

有一次,我正在吃早饭,天突然暗了下来,乌云笼罩着整个天空,紧接着打了个响雷,不一会儿,哗啦啦地下了雨。望着窗外,我满脸愁容:“下雨了,我该怎么去上学呀?”坐在一旁的爸爸好像看出了我的心思,对我说:“没关系,你快吃饭,爸爸送你去上学。”一路上,我能感到爸爸骑车痛苦的神情,因为爸爸在部队受过伤,一到阴雨天,腿关节就钻心地疼,可爸爸努力装出若无其事的样子。

我们终于到了学校,爸爸临走时,一转身竟然打了个趔趄。我说:“爸爸,您没事吧,您怎么回去呀?”爸爸说:“不要紧,我歇一会儿就好了,你赶快去上课。”我连忙跑进了学校,回头看见,在雨幕中,爸爸斜着腰,趔趄地推着自行车离去。我望着爸爸的背影,泪水夺眶而出。心想:父亲的爱,比大山还宽厚。

还有一次,爸爸带着我到黄河湿地写生。兴奋的我,在湿地的小径上撒欢地奔跑起来,一不小心被一种植物扎伤了脚,我疼得大哭起来。远处的爸爸三步并作两步跑到我的面前,猛地跪下来扑下身子,用双手挤出流血的伤口,用嘴巴吸出伤口里的残血。爸爸关切地问我:“疼吗?”我心里甜甜的,说:“不疼了。”父亲的爱,是实实在在的,没有华丽的词语,没有亲昵的做作。那深沉的父爱啊,像是一座高高的山,让我感受最真,受益最大。

金水区纬一路小学 耿允石

优秀绘画

动物漫游太空

金水区文化路二小 李湘 辅导老师 毛意茜



牧歌

金水区工人第一新村小学 刘自祺 辅导老师 杨晓娟

快乐假期

栏目记者 李杨

充实暑假有妙招

时间总是过得飞快,转眼间假期就要过半了。怎样安排才能让孩子既放松了身心,又能以饱满的状态投入到新一轮的学习生活中去呢?如果你还没有合理的计划能让假期过得充实而有条理,就快来看看下面的支招吧。

学习派

一些家长认为,孩子在学校里辛苦了一个学期,趁暑假应该好好放松一下,多玩两天无所谓,开学前把心收回来就行。而且有的家长本身工作较忙,没时间管孩子,干脆对他们放任自流,只要不闯祸就行。家长这样的观念容易让孩子误以为暑假就可以肆无忌惮地玩乐。

其实暑假是该放松,但要张弛有度。所以,家长最好和孩子约定每天玩和学习的时间,建议孩子每天学习的时间不少于两个小时。学习内容也可丰富点,比如阅读一些课外读物、预习下学期的功课、隔一天写一篇日记等。孩子每天看电视或玩电脑的时间要控制在两个小时左右为宜。此外,如果可以的话,尽量让孩子保持在校的作息习惯。

实践派

暑假里,大多数家长需要上班,一些家长担心孩子独自出去玩,可能出现安全问题,索性将孩子关在家里。殊不知,一个人被关在家里,没有父母陪伴,日常活动只有看书学习、看电视,时间长了,容易出现孤独、情绪低落等心理问题。

建议家长让孩子参加一些诸如志愿者活动之类的社会实践,如为社区做环保小宣传员、看望孤残儿童等。家长可让孩子参加与自己工作相联系的实践活动,也可创造条件让孩子体验生活。另外,家长要及时了解孩子的心理状况,让他们感受到父母的关心。

休闲派

如果家长有时间,暑假期间可以陪伴孩子做一次长途旅行,既可以让假期变得更更有意义,也可以让孩子拓宽视野。

如果时间有限,也可以在周末陪孩子做一些短途的旅行。比如一家人去郊外野餐,或者带孩子到市内的一些有意义的场馆参观游玩。家长也可以根据自己的情况给孩子报个励志向上的夏令营,边玩边学,增长见识也是个不错的选择。